

# CSEH-SZLOVÁK HÍRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Csehszlovák, gróf Széchenyi utca 12.  
Telefon: 55. Csekkszám 17.258.

**Feladvényszerkesztő:**  
**NAGY IMRE**

**Előfizetési árak:**  
1 évre 6, ½ évre 3, ¼ évre 1-50 P.  
Megjelenik minden szombaton.

## Faji vagy felekezeti

Öszertartozást áru- el vajjon az a tény, hogy itt Csonkamagyarországon (nem mese, valóság sajnos ebben a hivatalosan jobboldalnak kiküldött időben) gyűlést rendeznek maguk között a zsidók a a gyűjtött öszveget kisempeszik Csehszlovákiába, a magukhoz nemcsak külsőlegben hasonló áramvonalas, gondör hajzatu s előreugró ábrázolatu „theatvifereinek”

Nem mese ez, hanem a jobboldalnak hivatalosan is kiküldött Magyarországi sajtóval való. Mi a gyűlések célja? Mi lehetne más, mint a zsidóknak segítsége s a csehszlovák érdekek halhatós támogatása?

Annak a Csehszlovákiának a támogatása, amely a XX. század szemtelén hazugsághajzárattal születtek meg, s amely semmi más, mint a képtelenségek légháza!

Támogatás az annak a Csehszlovákiának, amely a szovjet érdekek előőre, — az internacionális világzsidóság fellegvára!

Ennek a Csehszlovákiának az érdekében gyűjtenek ma a Csonkamagyarországi zsidók, a zsidó a zsidóért — a magyar a magyarért kontrájára azokból a fillérekből, amelyeket a magyarság zsebéből, vitatható úton-módon szereznek meg s a magyar vér áztatja értéket így hazánálják le a magyar érdekek ellen!

Felekezeti-e vagy fajl vonás-e ez az öszertartozás megnyilvánulás, nem s sorok feladata vitálni, de annyi bizonyos, hogy sem a németországi protestánsok, sem a csonkamagyarországi katolikusok nem gyűjtöttek maguk között a *csehszlovákiai hitestevéik feltelegzésére*. — de semmiesetre *Csehszlovákia* érdekeinek támogatására. S ha valami segítséget állított egyik vagy másik, a némettől a némethez, vagy magyartól a magyarhoz volt és van az irányítva.

Magyar szempontból a hazáruulást magában foglaló gyűlési jelenségen kívül más jellemvonás is szembőlő volt az elmúlt hetekben a gyűléseken résztvevők részéről, amelynek faji vagy felekezeti jellege épp oly nehezen állapítható meg, mint a gyűlési tevékenységénél.

Úton-utján találkoztunk e nácó tagjaival a legviribb hangon kétségbe vitelt esve azért, mert Csehszlovákia ellen fordult a „berlin—római thengely”. A zsidó nagytökés parazita tábor ma már nem titkos, de nyílt módon is háborút hirdert a zsidóellenes államok ellen. Nem hagyott fel azonban a világzsidóság az atomos bombaszókkal. Emlékezzünk csak, amikor bomlasztó a vizslató előidező nyelvvelk arról polemizáltak, hogy *erős Csehszlovákia* érdeke Csonkamagyarországnak és gazdasági erőelőőesének támasza. Olyan erős Csehszlovákia, amely a dunai konföderá-

## Földbirtokreform és az új zsidótörvény

A magyar Felvidék egy részének visszaszociálásával mintha új magyar sorokédesek logikakotlatnak mostmár égedlen és előődebbiztatott közféltünk. Ezek közül kétfélelen a legfontosabb a földbirtokreform és az új zsidótörvény. Az egész zsidó kérdésnek szociálának egyik legfontosabb része nem engedné tovább terjeszkedni a magyar föld megszerzésében és a már megszerzett magyar földet vivenni a zsidóság kezébe s azt a magyar faj, a magyar nép kezére juttatni vissza. Vissza juttatni annak a magyar fajnak a birtokába, melynek ősei vérel és karddal szerették és tartották meg ezer éven át és nem mondhatósak szociál logikakotlat, nem bárok és mulatók jövedelmének és haracoslásának öszzegeiből, nem öszdemánvesszekkel, nem valutasibólásokkal kapartották azt kezébe. Az ilyen utóbbi titkon megszerzett vagyon és föld, nem hazája, félve őzött kincse azoknak, akik azt megszerették, hanem átmeneti szociál alkalom, vagyonámentési szociál, amelyet védeni és a rajtaéló magyar munkást emberi sorába helyezni, magyar testvér számba venni nem kötelezi tulajdonosát, hisz lehet, hogy holnap már Svájc, vagy Páris egyik bankházaiban látja pénzét jobban gyümölcsözőni és dobja, adja oda a magyar földet annak, aki többet ad érte.

**A magyar föld nem préda, — a nemzet idegen tulajdonok az, — de**

a magyar fajnak hazája, minde-  
ne, mit utóelő várigvándorlami  
kötelezőségünk!

Magyar fajunk meg is telte mindenkor kötelezőségét hazája földjével szemben, míg egy 400 esztendőre tartó idegen Habsburg uralom költözde nem csalogatta fiainkat s azon volt, hogy vele a magyar föld szeretéit elfeledtesse, majd a liberális és nemzetközi gondolkodás terjesztése mellett azt idegenek kezére jászsa, magyar fajunk kezéről.

A liberális világ letűnével át kell állítanunk az egész magyar nemzetgazdasági életünk. Ahogy egyrészt alképed tanfolyamon átképed a magyar oktatás helytelen és elhibázottan képzett fiatal gyakorlati pályára s ezzel kiemelték őket a szellemi proletárok sorából s a produktív, gyakorlati élet mezéjére viszik, hol majd ők irányítják és viszik tovább a magyar nemzetgazdasági életet. — éppen úgy ezal párhuzamosan földhöz kell juttatni magyar fajunk földi, hogy a természet idegen kézben levő magyar föld is magyar fajunk kezére jasson.

Jaross Andor a Felvidék minisztere, mondja, hogy: „magyar nép kell, amitlerőleteink bennepallítjuk”.

Es itt kapcsolódik bele a zsidókérdés a magyar földbirtok ügyébe. Lehetetlen megengedni, hogy jöti menz galicizáneret, zsidó filiszterérek és egyéb zsidó fajták a

cló alapján Magyarországot is magában foglalja. Ez az állam meg erősebb bázis lehetne vezetésük mellett a szovjet parancsolata nemzetközi — talán mondani sem kell — világszidó érdekeknek!

Falu helyeken és nagyobb vidéki városokban is vezet előállt betöltő zsidók vacsorák adása mellett s estélyek kereteinek felhasználásával hintették ezt a céljátuk szolgáló törvényeszerűséget.

Kinzó vád a magyar társadalom számára: Minden vallásos vagy hamfias célú társadalmi egyesület életképesége, működésük, színházak, hangversenyek sikere e kései, de hatalmas nagytökés parazita faj adakozókétségén él vagy bukott. Vagy talán azaz a hazaszerető lángtűrtől tetek tanúságát, hogy társadalmi szervezeteiket otlították be forradalmasító eszméikkel?

Súlyos vád ez a magyar társadalom ellen. Mert azt a létszótolt kell, hogy társadalmunk nem akar tudomást venni a nemzetközi zsidó pénzemberek által létesített — mintegy 500 millió fontsterlinges harcialapról, amelynek feladata az, hogy a zsidóellenes államok ellen egy általános támadást előkészítsen.

A mai világnak és magyar szempontból egyrészes öszzeállást kívánó időben ilyen peritűdő s konok módon nemzetellenes munkát öntudatosan végeznél a gyilkolós és orylikotaggal egyenlő!

Szörnyő nehez feladat előtt állunk magyarok s amikor arról van szó, hogy példaadásunkkal butaságon eszményi állapot a hozánk oszlott és meg caatlondó szerzéses testvéreinknek, ilyen belső kérgök emészik a nemzet életét!

Szörge orvoslást követölünk e betegség kitéréséhez, amely belső bajjal innen-onnan a jólléti butasággal ahhoz a sorompóhoz jutottunk el, ahol felkeltött a minden oldalról szorongatott, üldözött emberlány!

Uram Isten, a külső ellenségekkel csak megvédem magam a velük ellentésem a bajom, de a barátamtól, azoktól mentse meg engem!

Magyar! Jegyezd meg jól: nem lehet sem barátod, sem alkotmányodnak védője, sem gazdasági életednek tennartója az az embercsoport, amelynek hazánk nem hazája!





# HIREK

PELEKÉRIEK CIEKKEIRŐINEK, HOGY KEZÉNYIEN KALÁSZKALKUL BILÁTI SZIVESHÉJENEK. - MINDEN CIEKERT IROJA...  
**IRJÁK A JELENTÉST:**  
ÖNHIBÁJÓBÓL LETT ILY SZOMORÚ TÉGE, HOLNAPTAN IÉSEN DIZSZE TEMETÉSE.

## Bányász-sors.

Fujt a gyár.  
Robbantok.  
Hangoz, nagy robajjal omlik le a kő.  
Szegény bányász szíve  
szép álmodat az ő...  
Van már kívünl!  
Lez munka a kenyérünk...!  
a gyermeknek cipő,  
az asszonynak doktor, patika...  
lez szív is  
s nem fázik többé  
a kis Katika.

Feszülnek az izmok,  
csikorog a csille,  
bőmbőlnek a török...  
csattog a kalapács,  
repül az ék...  
megindult „bátaron”  
nincs semmilyen fék,  
ki utába kerül nincsen menekvés!  
Zuhan a gyilkos kő  
s ahol megáll,  
forró, piros vértől izsapos a föld...  
s egy maggyarral ímért kevesebb...  
Elmarad a cipő...  
el a doktor és a patika...  
s további fogynakodik a kis Katika.

Aldóság, 1938.

Szakály Dezső.

Ernst Sándor meghalt. 19 évi szombati élet után Ernst Sándor pápai prelátnak, országgyűlési képviselő, volt népbizalmi és kultuszminiszter már régóta tartó szívgyengeségének súlyosabbra fordulás miatt meghalt. Állalónaszabba ismért egyházi és közeleti férfi halálát az egész ország mély gyászba fogadta. Holttestét Budapestben a Környői papnevvel intézet sárájában rovatolták le és helyőn déltán temették el a Kerepesi uti temetőben a jóvárs állal adományozott díszsírhelyen. Halálával az esztergomi választókerület megválasztott mandátumát Kunder Antal kereskedelmi miniszternek ajánlották fel, amely el is fogadott.

**Ádventi vallások ezek.** A sv. Ilyádjú Orbón nagyterében az adventi vársnapokon este 6 órai kezdettel vallások eszik leszek, amelyen szavaltók és ének-számok körben előadás lesz. „A mi Ádventünk” ószólógóját cím alatt. Az első előadás ma vasárnap este 6 órakor lesz, amelyre az érdeklődők ezton is meghívják. Az előadást Nádasy Lajos ref. s. lelkész tartja.

**Népgazdálkodás.** A csehszlovák evang. Népgazdálkodás ma vasárnap d. u. 3 óra kor az Ilyádjú Orbóban választmányi gyűlést tart, amelyre a választmány tagjai ezton is meghívja a Vezetőgár.

**Tanföldtanítás Jánosban.** Az elmúlt vasárnap d. u. 2 órakor írták be, tanföldi állásába Moitörisz János eszere Horváth László, a jánosbár evang. gyülekezet egyhangúlag megválasztott tanföldjé.

**Református gyűlekezetben.** az adventi időszámban, minden héten szardán este 6 órakor válságoson lesz. Ezeken az esteken a következő előadók fognak elhangzani: Istán héber, de el nem kékik ooha. As énekesgár. Nem messze. Megdehész. Az előadást minden alkalommal a templomban fogják megjelteni.

# Hirődy Béla miniszterelnök lemondott, de lemondásának elfogadásáról a kormányzó még nem döntött

Bevall, hogy feladhatják a Házat, de nem tudják melik választótörvénygel és hogyan válasszanak Kormányzóli kísérattal egy hétre elnapollák a Házat, megkezdődtek a kormányzó kihallgatások

Politikai körökben a delutáni órákban híre járt, hogy teljes kibontakozás előrelátásilag a legkövetkező idón belül megtörténik. Csutörtök delután a országos hivatlatáson fogadta gróf Széchenyi Bertalan a feladóh és Kereszty Otyalát a képviselőház elnökét. Este hét órakor a Keresztyén Párt vezetősége jelent meg a kihallgatáson. Penakén folytatódók a kormányzóli kihallgatások.

Az alkalmányos megoldás a kormányzó kezében van. Nem kétséges, hogy az ő bírák elhatározása a magyar nemzeti érdekek érvényesítésének megfontolhatója.

## Szentirmay Iván Alsóságon

Vasárnap 20-án Alsóságon a nemzeti Munkáskézpont által csoportján gazgyazdri és országos jelentőségű. Megnyitást a (választótörvény) megbeszélés el a tisztelet, majd Dr. László Lajos képviselői teljes bevezető beszédét a ordozt.

Utána Takács Károly szavalt saját közleményéből nagy bizalom.

Majd előlépet Szentirmay Iván országtitkár elnököltek és kedélyese, gazgyazdri megfontolással máris élénk hangvételű váltott ki. Dalának szövegét és dallamát is ő szerkesztte, amelyeket arpaénekek hangján szelt legkedvű kérészével adott elő. Néhányát a cím: „Ki tudja a fűszá színeinek mértje van az újs... Az utolsó kivételön előre mentem. Ezon előtti az országos delegáltokhoz az országos közgyűlésre.” Néhány dall és egy csárdást énekelte meg oly nagy sikerral, hogy többet meg kellett ismétlenie.

Mint Bertalan Sándor szavalt saját közleményéből.

As est egyenlen előadást Dr. Rempört Irtak tartották, Fala és város címmel. Rémuultult arról, hogy a térsébi irodalom regényírók és színműírókban teljesen beles

képet festett a falurol, ahol minden jól van és minden mulatságos és dolgozni nem kell. Gárdonyi már gazdasági formájában kezdő festem, de igazi arában a háború után is ismeretek meg, amikor sokan kimentek a nép közt és maguk is tanultanyagot a falusi életet. Beszélde mély értelem és igazán a halgatóságban tanították, de emeleti székértóntalmatlán is szolgált.

Az előadás Börzsc Ilonka énekstámmal követtek Szakály Dezső dalaitól, majd Patyi László saját verseiből adott elő.

Ismét Szentirmay következtek és műhelyi felépít máris mint ismerőst, nagy tisztelet fogadják, nem is beszélve, hogy szereplése után hogyan ünnepellék.

Szakály Dezső saját közleményeinek elszavallása után harmadszor is fellépet Szentirmay, aki mindjobban meggyerté magának a halgatóságot, majd a Himnusz hangjait mellett a szép és gazdag műsoros est véget ért.

Az est műsorát változtatóssá levő kezesesséjjel költők verselkek és előadásukat mellán meggyerték a halgatóság teljes elismerését.

## GYOMIRTÁS

As évvel két évvel azóta igen alkalmasnak a magyar diet szardán egyom és a ma.

Szállásfészes vált, hogy a gazds melyre azöntő ótvél feladás az a területet, ahol már az elyomlásnak tonygatta a hírszav gaz ar dílet adó művészetek.

A borsgyarmintéri rendezel beíllított 90 újan lapot, amelynek sem szarkeztőlósság, sem szarkeztőlósság sem magyar volt. Egyszer s mindenkori beíllította - Hám István - szavalt a lapokat, melyeknek egyenlen egy beírja sem árt a magyar érdeket szorgáltatásán.

Az évvel két évvel azóta igen alkalmasnak a magyar diet szardán egyom és a ma.

Nem volt magyar erjed az, amelynek használat Benedek s Szabolcs dícsőtök és fényesség a „Hírnap”-ról hang.

Nem volt magyar erjed az, amelynek az árnyékából az újítású Sárga szilárdítású másk a példások illokk, az előtér az újítású hirtelen az újítású.

Nem volt magyar erjed az, amelynek az árnyékából az újítású Sárga szilárdítású másk a példások illokk, az előtér az újítású hirtelen az újítású.

Nem volt magyar erjed az, amelynek az árnyékából az újítású Sárga szilárdítású másk a példások illokk, az előtér az újítású hirtelen az újítású.

Szinek, Dicsérmánok, Rókák, Rosenbergek, Walmek, Grószbergerek és a többi „jó magyar”, akik persze szavalt minél előbb iszonyókezes magyar névbe bujtatni a liberális „elgyörlöl” tevényt!

Hát írthetik-e a magyar közvélemény, hogy az ilyen liberális, cipőpaszta és perillikó gyárosok irinyálási és bolygószolgálású újításuk erkölcsöt és lelki nevelést?

Szerencse, hogy kevesen vannak azok, akik csak a gettó szellemű saját fírdmát vényektet a házkibe vessik.

Nézzünk csak egygyárt azok közül a nem engedélyezett „jó szavallat” lapok közt. Itt van a Színház, Elér és az Uj Magyar, amelyek félig vagy egészen meztelen képeivel a Körtérmetben rossz pikára vicegyel az egykeszték hatni olvasóikra, igaz, hogy az szkerül is nekik, a különös pervertálás Kleinok, Grünvaldok és sok más feltettvérdék szemben. A magyar embernek nem volt és nem is lesz soha szüksége az ilyen érdéktelantórázó lapokra.

As illt van a Klár Zoltika, Társadalomtudomány, amely nem volt más, mint a szardó liberálisizma kivétele, logatlan oroszajlások, végtelenszóny locogatót plyta lapja.

Szabós van hát a nacionalista magyar országának ilyen lapokra? Határozzatlan állítom, hogy nincs! Lejár az idők! A nemzeti Magyarországon nem írának meg többet ilyen szűrtörzésre szánt sajtótérmet. Bizunk abban, hogy amelyek még életben vannak, amelyek csak évtőlton szacsigatnak a mozgóval vörös paradicsom alá, hogy azokra is ráessen kezét a Választó.

# A közölgő téli szazon alkalmából!

t. tagjaink figyelmébe ajánljuk dősan felszerelt

## CSIBI KÁLYHA ÉS

### TÜZHELYRAKTÁRUNKAT,

ahol e cikkek minden mérethez, színhez és kivitelben kaphatók.

## A TÉLI RÖFÖS ÁRUK

is megérkeztek. Minden tag saját érdekében tekintse meg a

# CELLDÖMÖLK ÉS VIDEKE NANGYA FOGY. SZÖV. NÖL.

— Gyepvetőmőz termelés Vaa meggében. Földművelésügyi miniszter a vármegyei gazdasági felügyelőszék után beérkezett, hogy hol, milyen nagyságu területen és mily arányszárral folyik a gyepvetőmőztermelés. Ennek arányszárról megállapított nyert, hogy a gyepvetőmőztermelés a vármegyében leginkább Oslitly-aszonyfa és Ják körzetében foglalkoznak Egy-egy terület szabadon minden fűszáron akad. Leginkább angolparje, vörös cseleket lucerna, korcs bere, fehérek here és az évvel meyer bere természetesen foglalkoznak a gazdák. A vármegyét áll. kir. gazdas. felügyelőség azotan is feltérte a területét, személyben elmulasztásokat volna bejelentéseket megtenni, azt pödláng megtenni sziveskedjenek.

## MÖSOROS TEA-EST december 6-án az Évang. Ifj. Otthonban.

— VÖNÖCKI hírek. Szép Ánneppel teaz vasárnap november 27-én Vöndöckön. A Vöndöck új. gyülekezet tartja 150 éves templomünnepét és szónokai díszközvetít. Templomának leosztott ünnepséget. Felvezetését D. Kapt Béla püspök végei, aki Cselekedőnkön át fog Vöndöckre érkezni. Az Cselekedőnkön át fog Vöndöckre érkezni. Az ünnepséget igazgatják minden elöljárókat megköszönt. Délelőtt 10 órakor kezdődik az ünnepség leosztásai. A környékebeli községébből sokan érkeznek a felszantalo ünnepségre.

A vöndöckli sz. kath. templom építése gyors tempóban folyik előrelátva, hogy a gyors beárlta adatait átterüli a templomtól felő aló hozni.

— Tanulókbecsületés és belkutatás. Ma vasárnap este 6 órakor Vöndöckön az Évang. templomban becsületja a gyülekezet 40 évét szolgálat után büdleges tanítóló) Weber Öynédel és íktája beutódtó) Rada Ecsde tanítói. Az egyházközség meöben Mollitörös János aszpus és Ósá) Sándor tanítóegyesület elnöke veas részt az ünnepségen.

— NAGYKAMARÉJA az éjjelirt. Héttől este NAGYKAMARÉJA községben öbány legény lltas díszlopiak használó területe az egyik közölgéből. Utiközben a legények hangzóban kizárlat és észlelték adatait Nagy Péter éntörök ömösör lehetné öbet. Az egyik leány Kisa László, asztrúháiba keveredett az éjjel. Öt óráig kérdéseit a szalon Nagy Pétert lehetné őgy szakko asztrú, hogy a hét hangya elöl jón ha a gőze mellet. Nagy Pétert milyen díszlopiak szolgálták a cselekedőnkön bérékére. Kisa László) a csandörög tanítótétele.

Celldömölk nagyközségi tel.  
4482/1938. sz.

### Pályázati Hirdetmény.

Celldömölk nagyközség előljárósága a nagyközségi dobos állásra pályázatot hirdet. A dobos javadalmazása évi 200 P fizetés és 90 P ruhapénz.

Felhívja az előljáróság a pályázati szándékozót, hogy pályázati kérelméket akár szabadon, akár írásban december hó 5-ig az előljáráshoz adják be.

Celldömölk, 1938. november hó 23.

Celldömölk nagyközség előljárósága.

— Hirdetmény. Az Ánneppel Környéki Nemzeti Bizottság a térségi elöljárókkal közölt megállapodás értelmében a rézgédlik gyári és kereskedőit érti 1938. nov. 1 től 1939. október 31 ig terjedő időre az általuk birtokolt területükre meg: Gyári ára 1 q és 50 q-ig annál nagyobb tételekben történő vásárlás esetén helyi gyártélepon vagyona rakva szátkva vagy horodba csomagolva a következő a gyárhoz forduló garátik részére 51:50 P, 50 q és vagy azt meghaladó tételekben a kereskedők részére szintén 51:50 P. A 4 székelykőz fűszárol és szállított költség a vezető terbelik. A rézgédlik ára átvételkor kizárólagosan listázandó. A rézgédlik kereskedői ára 1 q ánál nagyobb tételekben történő eladás esetén qként 63:50 P, 1 q ánál kisebb, amélt kg-os tételekben történő vásárlás esetén pedig portás címén kgként 1:5 filler hozzájárulással vagy kint 55 P A kereskedői árákhoz a gyári ár más fizetendő 4 székelykőz listázandó és a fogyasztó helyiég ideig folyamatos szállított költség is hozzájárulással. A rézgédlik megrendelőhöz a következő Budapest gyártókból: Hungária Műgyára és Véggyári (t. V. Árpád u. 8), Weisz Manfréd Acél és Fémgyártó (Mária Valéria u. 17.), és a Metallkötés- és Kohászati Véggyári és Fémkereskedelmi Rt. (V. Arany János u. 24. sz.)

Celldömölk nagyközségi tel.

### CELDÖMÖLK NAGYKÖZSÉGI TEL.

## HIRDETÉNY.

Celldömölk nagyközség a vasárnap és közölgésük miatt átrendelt ünnepségek helyi szert a) felosztást.

A december hó 1-én öb országos nagy ünnepséget és cselekedőnkön a helyi elöljárókat megvárta. A szert a) megállítt és közölgésük miatt átrendelt ünnepségek helyi szert a) felosztást.

Elöljáróság.

# GAZDÁROK!

— Értelmeztet! A Földművelésügyi Minisztérium közölgése értelmében a pulyka és győngyös tenyésztés érdekében, hogy Nagyközség (Komárom va.) december 2-án, Székelykeresztúr (Fehér sz.) december 3-án, Jánoskeresztúr (Vas m.) december 4-án, Tízsa (Czár m.) december 7-án, Pápa (Veszprém m.) december 9-án, Győrben december 10-án, Sárközkeresztúr (Fehér sz.) december 14-én, Mór (Baranya m.) december 15-án, reggel 8 órai kezdettel pulyka és győngyös megvásárolható. Feltételek minden szempontból pulyka és győngyös. A teljesítésre kijelölt, jól kikülözt egyrészes meztelont, szára hússal, illatanyag bérrel, egészséges pulyka alkalmasok. Nem megengedettek export célokra a részvétel lapját állított. Győngyösben az a legfontosabb, hogy az állat teljesen egészséges, megfélélt lapját legyen. A baromfiak csak teljesen áras buggyval hozhatók fel a vásárra. Aki pulykát és győngyöst eladni kívánja, úgy az a községhez legközelebb eső vásárnapra helyen a feltüntetett időben értesítmény.

Több mint féltónár után felváltottak a celldömölk elöljárók. A közölgés közzétételétől mára november 24-ét határára kb. 250 drb. szert a) megállítt fel, amelyből 120 drb. garátik cserélt. Ugyancsak kiküldötték néhány drb. szerszámotmarhat is, ezek szabadon nem nyertek kibocsátást a vásárra. A részvételre a kereskedők gyenge volt, ezért bizonyoslat a kereskedők. Válaszolt megállítt 2 P ért. fel évszázhat 80 P-ért, kinálta megvérté. Helyi szert 80-90 filler között megállítt. Reméljük, hogy a celldömölk helyi elöljárók elöljárók fog a cselekedőnkön helyi elöljárók is a szert áras. Gabonák felosztást a szerszámotmarhat megállíttával felosztásnyes megállítt. Emélt a) volt a nagyobb felosztást az éntörök, mert a busz 19:30, a szert 15-16, az éntör 17:30 P-ért kinálta eladásra megállítt. Tengeri, csöves 9 P, szert 15 P, burgonya 3:50-4 P között megállítt. Fa közölgés 12:50-24 P-ért cserélt garátik. Szemp 40 filler daraboknál.

Kis éntörök árak a következőképp alakult:

tel	0.18	0.28
tel	0.40	0.98
tel	0.40	0.45
tel	3.20	3.80
tel	1.60	2.08
tel	0.38	0.24
tel	0.08	0.04
tel	0.08	0.08
tel	0.10	0.12
tel	0.08	0.08
tel	0.08	0.10
tel	0.18	0.18
tel	0.08	0.10
tel	0.16	0.20
tel	0.14	0.20
tel	0.40	0.50
tel	0.50	0.60
tel	0.08	0.08
tel	1.20	1.80
tel	1.00	2.08
tel	1.00	2.20
tel	2.18	2.58
tel	3.08	3.80

Egy jó héssből való fűz, egymáshoz tartozóan felosztással felosztás Tenger-ügymézt.

Mikulásra vásároljon bődrliszmúarút,  
**SIMONFFY-nál**

Meglepeden szolid szabott áron!

# Imrédy Béla minisztereinek lemondott, de lemondásának elfogadásáról a kormányzó még nem döntött

Lehet, hogy felosztatják a Házat, de nem tudják megiké választóiörvénnyel és hogyan választanak

## Kormányzói kéziratral egy hétre elnapolták a Házat, megkezdődtek a kormányzói kihallgatások

Politikai körökben a délutáni órákban híre járt, hogy teljes kibontakozás előrelátásúlag a legrovidebb időn belül megtörténik. Csütörtök délután a kormányzó kihallgatáson fogadja gróf Szechenyi Bertalan-t a felsőház és Korösi Gyulát a képviselőház elnökeit. Este hét órákor a Keresztény Párt vezetősége jelent meg a kihallgatáson. Pénteken folytatódtak a kormányzói kihallgatások.

Az alkotmányos megoldás a kormányzó kezében van. Nem kétséges, hogy az ő bölcs elhatározása a magyar nemzeti érdekek érvényesítésének meghatározója lesz.

# Szentirmay Iván Alsóságon

Világnap 20-án Alsóságon a nemzeti Munkáspolitikai tanács elnöke gróf Széchenyi Bertalan vezetésével rendezett. Megnyitást a közéleti fórum elnöke, dr. János Kovács, majd Dr. Pálfi István elnökölésével fogadta bevezető beszédet mondott.

Utósa Takács Károly svajci sajtó költéséből nagy hatással.

Mind eléppett Szentirmay Iván országos elnökeinek és kedélyes, nagy szerszerű megbeszélést máris élénk hangulatú váltott ki. Dalainak szövegét és dallamát is ő szerent, amelyet szövegéről hangján saját hangú kórusával adott elő. Néhányuk a cím: Ki tudja a köze színeket, maga van az utca... Az utolsó kívánságom élénk megfogalmazás. Éppen előjött az országos delegáltakon aranykoronát nyert. Néhány dal is egy csúszónál énekelt még egy nagy számban, hogy jobban meg lehet ismertetnie. Mind Bertalan Sándor svajci sajtó költéséből nagy hatással.

Az est egyelőre előadást Dr. Remport lélek tereltes, Falu és város címmel. Részletesül arra, hogy a régi birtokom regényekben és színművekben jelölten hangul

képet festett a faluról, ahol minden jól van és minden mulatságos és dolgozni nem kell. Örömeim már igazabb formában kezdtek festeni, de igazi arcbán a háború után ismerkedt meg, amikor sokan ismernek a nép köré és maguk is tanulmányozták a falusi életet. Beszélde melyik életünk és igazságos bánatóság tanításai, de emellett szórakoztatást is szolgál.

Az előadást Böröcz Ilonka énekesszámmal követett Szakály Dezső dalsóbb, majd Patyi László saját verséből adott elő.

Ísmét Szentirmay következik és mihez felül mint mint ismerős, nagy tapasz fogadja, nem le beszélve, hogy szereplése után hogyan ünnepelekk.

Szakály Dezső saját költeményeinek elszavakoa után harmadszor is fellépett Szentirmay, aki mindjohban megnyerte magának a hallgatókat, majd a Himnusz hangjai mellett a szép és gazdag műsoros est véget ért.

Az est műsorát változatossá tevő kemesajjal költők verseltek és előadással mellett megnyerték a hallgatók teljes elismerését.

# GYOMIRTÁS

Az elmúlt hét évtized alatt igen ebszervezetes a magyar élet során a gym és a gy.

Szakszolgálat áll, hogy a garda melyik az elmúlt évtized felállítás az a terület, ahol már már elapadt a lényege, az a lényeg az az élet adó növényeket.

A helyi közigazgatás rendelet beiktatja 90 olyan lapot, amelyek nem szerkesztés, nem közzététel nem magyar volt. Egyesek a mindenkori beiktatás — Haza Isten — szöveg a lapokat, melyeket egyetlen egy beiktatás nem állt a magyar érdeket szolgálóakban.

Amikor nem volt magyar utód az, amelyik a gond poevány erkölcsöt akarta a magyar családok beiktatás.

Nem volt magyar utód az, amelynek beiktatás beiktatás a Székely dicsőítők és a lényege az a vörös nap — M. hupa.

Nem volt magyar utód az, amelynek az utódok több az utódoknál árnya által szerkesztésnek a vörös nap — M. hupa.

Az elmúlt hét évtized alatt igen ebszervezetes a magyar élet során a gym és a gy.

Az elmúlt hét évtized alatt igen ebszervezetes a magyar élet során a gym és a gy.

Az elmúlt hét évtized alatt igen ebszervezetes a magyar élet során a gym és a gy.

Steinek, Gückemanok, Rothok, Rosenbergek, Weimke, Grünbergerek és a többi "jó magyar", akik persze a lelkét mind előbb lökögölökere, magyar nébe buljant a liberálról "elgyólt" leültek.

Hát térhet-e a magyar közvélemény, hogy az ilyen liberál, cipőszar és perli-közögyönök kényelmük és betölcösölők lijkunak erkölcsöt és lelki nevelésüket.

Szerencse, hogy kevesen vannak azok, akik embek a gettó szellemű sajtó fõrdménének a kezükbe veszik.

Nemcsak csak egymással csak közöl a nem engedélyezett "jó szellemű" lapok kézikönyve, hanem a Székely dicsőítők és a többi Magyar, amelyik légi vagy egészen mezítelen képhelyek a történésnek rossz pikaresz viccek fejték a hátsó hátsó olvasókra. Igaz, hogy az alkalmi is nekik, a katonas perverzialus Kleinok, Grünvaldok és sok más fajtevértékkel szemben. A magyar embernek nem volt és nem is lesz soha szándéka az ilyen érettségiződi lapokra.

És itt van a Klár Zolika, „Társadalmunk”, amely nem volt más, mint a valódi liberálisok kivétel, jogtalan orcsizáltnak, véreskönyv izzadságát petykta ujjá.

Székely van hát...  
Egy öregségi ilyen lapokra? Határozatlan ányon, hogy nincs! Lejár az idejük! A nemzeti Magyarországon nem történik meg többet ilyen helyreállítást azint sajátteremt. Hiszen abban, hogy amelyikkel még életben vannak, amelyek csak övtalan beiktatásnak a mostvali vörös peritaciontól felé, hogy azokra is ritmiz kezel a Véglet.

# HIREK

— FELKÉRJÜNK KIKERESÉSRE, HOGY KÉZIRATOKAT ALÁHÍROSSAL KELLÁNI SZÜKSÉGEDJENEK. — MINDEN KIKERET IRÓJA FELJEL.

## Bányász-sors.

Fújt a gyár.  
Robbantottak.  
Híngos, nagy robajjal omlik le a kő.  
Szegény bányász szívbe  
szép álomhat a...  
Van már kövünk!  
Lesz munka a kenyertünk...!  
A gyermeknek cipő,  
az asztalnak doktor, patika...  
Igazán is  
s nem félek többé  
a kis Katka.

Feszülnek az izmok.  
Calkorog a csillag.  
bõnbölnék a török...  
csattog a kalapács,  
repül az ég...  
megindult "batárón"  
nincs semmilyen fék,  
ki utábjába kerül nincsen menekvése!  
Zuhan a gyilkos kő  
s ahol megáll,  
forró, piros vértől izzapas a föld...  
s egy magyarral ismét kevesebb...

Írjak a jelentést!  
önhibájából lett így szomorú vége,  
holnapután létezem díszes temetőben.

Elmarad a cipő...

Ei a doktor és a patika...  
s tovább fagyoskodik a kis Katka.

Alsóság, 1938.

Szakály Dezső.

Ernst Sándor meghalt. 19. évi, szombaton délután Ernst Sándor pápai prébátus, országgyűlési képviselő, volt népjóléti és kultúraminiszter már régóta tartó szívbetegségének súlyosabb fordulás miatt meghalt. Általánoságban ismert egyházi és közéleti férő hálaát az egész ország mely gússal fogadta. Hollellet Budapesten a Kőzponti papnevelő intézet tanácsjában beiktatották felé, hétfőn délután beiktatották és a Kereszty úti temetőben a főváros által adományozott díszsírhelyen. Hála lálai az esztendőn választókörletét megválasztott mandátumát Kunder Antal kerületi delegáltján miniszternek ajánlották felé, amelyet el is fogadott.

— Adventi vallások ezek. A év. Jhuszaj Ottóon nyertében az adventi vasárnapokon este 6 órai kezdettel vallások eisek lesznek, amelyen azistalok és énekeszettek körben előadás lesz. „A mi ádventünk” országoslag este 6 órai. Az első előadás ma vasárnap cím 6 órakor lesz, amelyre az érdeklődők ezton is meghívják. Az előadást Nádasdy Lajos ref. s. lelkes tartja.

— Négyfajti gyűlés. A csehszlovákiai evang. Négyfajti gyűlés vasárnap d. u. 3 órákor az Jhuszaj Ottóonban választmányi gyűlést tart, amelyre a választmány tagjai ezton is meghívja a Vasváros.

— Tanulmányi társaságok. Az elmúlt vasárnap d. u. 2 órakor izstalló be, ismétli állásába Molitörök János szervezte a tanulókat, és a tanulókat is egy gyűlést egyhangúlag megválasztott tanácsot.

— A református gyülekezetben az adventi időszakban, minden héten szórásd este 6 órakor vallásokat lesz. Ezeken az esteken a hívőlelkű előadók fogtak elhangzani izstallóban, de el nem készíthető. Az ádventi időszakban minden alkalommal a színpadon fogják megváltani.

A közölgő téli szezon alkalmából

t. tagjaink figyelembe ajánljuk dúsán felkészült  
**CSIBI KÁLYHA ÉS**

**TÜZHELYRAKTÁRUNKAT,**

ahol e cikkek minden méretben, színben és kivitelben kaphatók.

**A TÉLI RÖFÖS ÁRUK**

is megérkeztek. Minden tag saját érdekében tekintse meg a



**CELLEBŐMÖLKI ÉS VIDEKE HANGYA FOGY. SZÖV.-NÖI.**

— Gyepevőmag termelési Vas meggében. Földművelésügyi miniszter a vármegyei gazdasági felügyelőség újonnan összeállta, hogy hol, milyen nagyföld területek és mily eredményeivel folvik a gyepelőmagtermelés. Ezenk eredményeképpen megállapított a vármegye a gyepelőmag-termelésre a természetben leginkább Csáffy-aszonyos és Jáki községekben földterületek. Egy-egy terület azonban minden fázisban akad. Leginkább a szőlőperje, vörös cseleksz lucerna, korca here, fehér here és az évelő magyar here természetével follikoznak a gazdaság. A vármegyei Áll. kir. gazdasági felügyelősége ezután is feltérli a termelőket, amennyiben elmulasztják volna bejelentéseiket magától, azt pótlólag megtenni kötelezték.

**MÚSOROS TEA-EST december 6-án az Evang. Ifj. Otthonban.**

— Vödröcki hírek. Szép ünnepély lesz vasárnap november 27-én Vödröckön. A Vödröck év. gyűléseket írta 150 éves templomjubiläum és szünnevá átnévált templomának lezajlására ünnepélyt. Fel-szentelték D. Kapt Béla püspök végzi, aki Cselebőmölköt át fog Vödröckre érkezni. Az ünnepélyes fogadtatásra minden előzetesít megterített. Délelőtti 10 órákor kezdődik az ünnepélyes istentisztelet. A környékbeli községekben sokan érkeznek a felszentelő ünnepélyre.

A vödröcki r. kath. templom építész-gyára nemcsak folyik előrelétek, de a nagyok beállta előtt sikerült a templomot felő át hozni.

— Tanulóbecsúratás és beiktatás. Ma vasárnap este 8 órákor Vödröckön az evang. templomban becsúratja a gyűléseken 40 évi szolgálattal után hódolós tanulókat Weber Gyuszt és hiteljébe bízta őket Rácz Ede tanító. Az egyházmegye vezetőiben Molnár János esperes és Csál Sándor tanítóegyesületi elnök vették részt az ünnepélyen.

— Nyakbőrösök az ájjalított. Hét-tón este Nemeskeresztúr községben néhány legény ittas állapokban hazafelé tartott az egyik kocsmából. Utóbb kiderült, hogy ezek nem mások, de az állapok miatt rágyógy Pásztor Gyuszt csomós botját ősei. Az egyik legény Kiss László, szívbetegében hazaadott az éjjeli órák majd kiderült, hogy az szemé Nagy Péter kocsiból úgy nyakba adták, hogy a kök hagnya előtt jön ki a gége mellett. Nagy Péter súlyos ártáppan szenvedett a cselebőmölki kocsiból. Kiss László a csomós-  
 ség baleseteit.

**GYZDARÖY**

— Értésítés! A Földművelésügyi Miniszternek Kézbesi ártani a pályák és gyűlés helyeire gárdát, hogy Nagyterület (Körmöröm vasúti) december 2-án, Szilveszter-étkor (Fehér m.) december 3-án, János-  
 hétkor (Vas m.) december 5-én, Tettar (Oyár m.) december 7-én, Pépán (Vasváriás m.) december 9-án, Győrben december 10-án, Sárközterület (Fejér m.) december 14-én, Kápolnaszék (Fejér m.) december 15-én, reggel 6 órák kezdésig pályák és gyűléseket nagyvadászokat rendez. Felbőrhöz minden exportindulást pályák és gyűlése. A mel-lyesen kijelölt, jól kiképzett egyenes megcsúszta, sarga koca, illendőleg bék, egyedülálló pályák alkalmasság. Nem megválasztott export-  
 tehera repülővel újított állomány. Gyűlésre nézi az legfontosabb, hogy az állat teljes mértékében megválasztott állomány legyen. A hozomány csak teljesen ártani kocsiból lehet a vásárol. Ártani pályák és gyűléseket eladói kivételre, úgy az hódolós-  
 séghez legközelebb azó vásárlásra helyen a feltevéseket időben értesíthetik.

Több mint félszáz ár után leisszabadult a cselebőmölki állomány. A hószén köz-  
 ségek gárdái már a november 24-i napi piacon kb. 250 drb. szerűt hajtottak le, amelyből 120 drb. gárdái csereült. Ugyancsak leajjajtották néhány drb. savszarvarmagot is, ezek azonban nem nyertek bábózatást a vásárló. A savszarvarmag a kereslet gyenge volt, ezért bizonyosok a kereskedők. Végező-  
 lellé macskát 2 P-ért, ill. évekhez 80 P-ért, kijelölt megvételre. Hízott szerűt 80—80 fillér között mozogott. Reméljük, hogy a piac-  
 vérti lehetőségeket kihasználva a cselebőmölki háziállatokkal is a szarú árt. Csobrona felhozatali a savszarvarmag fogak megválasztásával kijelölésével emelkedett. Errekező is volt a nagyobb felhozatali az-  
 ártokhoz, most a hízott 10-80, a ronszt 15—16, az ártái 17-80 P-ért kijelölt eladása is má-  
 szárárt. Tengert, csobrona 9 P, szarú 15 P, burgonya 3-50—4 P között mozogott. Fa-  
 kocsiját 12-50—24 P-ért csereült gárdái. Za-  
 cspapp 40 fillér darabokért.

Kis élelmiszerekhez a következőképpen alakult:

tojás	0.18	0.20
tejszín	0.30	0.38
tejszín	0.40	0.45
tejszín	3.20	3.60
tejszín	1.60	2.00
tejszín	0.20	0.24
tejszín	0.08	0.08
tejszín	0.08	0.08
tejszín	0.10	0.12
tejszín	0.02	0.03
tejszín	0.08	0.10
tejszín	0.18	0.18
tejszín	0.88	0.10
tejszín	1.10	1.20
tejszín	0.34	0.36
tejszín	0.40	0.50
tejszín	0.50	0.60
tejszín	0.20	0.30
tejszín	1.20	1.50
tejszín	1.90	2.00
tejszín	2.00	2.50
tejszín	2.18	2.30
tejszín	3.00	7.10

Egy jó húsból való füst, szomszéd-  
 tanoznak tisztességgel felvezes  
 Tarnai-egysége.

**Mikulásra vásároljon bórdiszalmárút, SIMONFFY-nál**  
**Meglepősen szolid árszabott áron!**

Cselebőmölki nagyközösgéti.  
 4482/1938. sz.

**Pályázati Hirdetmény.**

Cselebőmölki nagyközösgéti előjárású a nagyközösgéti doboz állásra pályázatot hirdet. A doboz javadalmazása évi 200 P illetés és 90 P rutapénz.

Felhívja az előjárású a pályázati szándékáról, hogy pályázati kérelmekkel akár szóban, akár írásban december hó 5-ig az előjárásúhoz adják be.

Cselebőmölki, 1938. november hó 23.  
 Cselebőmölki nagyközösgéti előjárású.

— Hirdetmény. Az Ártásiörék Országos Közművelődési és széplégyáraként közösgéti megállapodás értelmében a részlegi gyárti és kereskedői ártí 1938. nov. 1-től 1939. október 31-ig terjedő időre az alábbiakban állapította meg: Örtári ára 1 q és vagy ennél nagyobb tételekben többszáz-százába esetén helyi gyártépek vagoban részé-  
 zékba vagy hódolós csoportokba a követ-  
 lenként a gyűlés forduló közösgéti ártára 51-50 P, 50 q és vagy árt megválasztott tételekben a kereskedők részén szintén 51-50 P. A 4 százalékos fűtésed és szállítási költség a verőt tereltek. A részlegi árt ártélekor kétségében fűtésed. A részlegi kereskedői ára 1 q annál nagyobb tételekben hízottó árti 51-50 P, 50 q és vagy árt megválasztott tételekben többszáz-százába esetén q két 83-50 P, 1 q annál kisebb, tehát kg-on tételekben többszáz-százába esetén q két 83-50 P, 1 q annál nagyobb tételekben többszáz-százába esetén q két 83-50 P, 1 q annál nagyobb tételekben többszáz-százába esetén q két 83-50 P. A kereskedői ártához a gyárti és a legújabb-  
 tendó 4 százalékos fűtésed és a legújabb-  
 helyi gyűlés fűtésed ill. szállítási költség  
 is hozzávételül. A részlegi megválasztott-  
 heté a hízottó beépített gyáraként: Hungári Műtrésze és Vagyipari Rt. (V. Ártád. n. 8), Weisz Maritád Acél és Fémházai Rt. (Mária Valéria u. 17.), és a Metallóház-  
 min Kőházai Vegyipari és Fémkereskedelmi Rt. (V. Arany Janos u. 24. sz.)

Cselebőmölki nagyközösgéti.

**HIRDET MÉNY.**

Cselebőmölki nagyközösgéti a ragadós mál-  
 tá kőbőmölkés miatt a csomós állomány-  
 egyi szarút abból feloldatott.

A december hó 1-én azó országos nagy állomány és csomósok a hódolós-  
 vázartat megválasztott. A szarút most már 4-  
 5 kg hódolósok közösgéti állomány felhaj-  
 kolt.

Előjárású.

